
ATA DA 032ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 27 DE NOVEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 16h51, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Carlos 

Humberto - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia 

- Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito – Massocco – Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark - Mauro De Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera - 

Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - 

Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - Soratto - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0020/2020, 0179/2023, 0520/2024, 

0489/2024, 0414/2021, 0488/2023, 0510/2023, 

0531/2023, 0322/2024, 0349/2024, 0358/2024, 

0384/2024, 0415/2024, 0417/2024, 0434/2024, 

0474/2024, 0487/2024 e 0496/2024. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Pedido de Informação n. 0225/2024, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 



Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca do Contrato 394/2023 da Secretaria de 

Estado da Saúde/Fundo Estadual da Saúde. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados 

Rodrigo Minotto, Massocco e Sargento Lima.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0226/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

prestação do serviço de alimentação escolar, 

decorrente do CT- 0371/2023, na Escola de Educação 

Básica Simão José Hess. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0227/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

implantação do Programa de Identificação e 

Tratamento do Transtorno do Déficit de Atenção e 

Hiperatividade na rede estadual de ensino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0262/2024, de autoria do Deputado 

Marquito, manifestando apoio ao Projeto de Emenda 

Constitucional que "Dá nova redação ao inciso 

XIII, do artigo 7° da Constituição Federal para 

dispor sobre a redução da jornada de trabalho para 

quatro dias por semana no Brasil". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0263/2024, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, manifestando apelo aos 

Superintendentes do DNIT e Polícia Rodoviária 

Federal para reforçar a segurança da Rodovia BR-

101, especificamente nos locais de parada dos 

caminhoneiros. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0264/2024, de autoria do Deputado 

Marquito, manifestando ao Ministro da Educação 

apelo para ser implementado um Hospital 

Universitário na Universidade Federal da Fronteira 

Sul. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados 

Marquito e Luciane Carminatti.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0265/2024, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando apelo ao 

Governador do Estado pela garantia da abertura de 

matrículas em todos os anos do ensino médio no 

programa Casa Familiar Rural para o ano letivo de 

2025. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0266/2024, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aplauso ao Policial 

Militar Luís Eduardo Oliveira da Silva por ato de 

bravura. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0267/2024, de autoria do Deputado 

Mário Motta, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares Cabo Maicon Diego Galvani e Soldado 

Ismael Antônio da Silva por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0775/2024, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 

0776/2024, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

0777/2024, de autoria da Deputada Luciane 

Carminatti; 0778/2024, 0779/2024 e 0780/2024, de 

autoria do Deputado Mário Motta; 0781/2024, de 

autoria do Deputado Mauro De Nadal; e 0782/2024, 

de autoria do Deputado Ivan Naatz. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

Neste momento, o sr. Presidente faz um relato 

das sessões itinerantes que ocorreram, mencionando 

a aprovação de projetos, pedidos de informação, 

moções e indicações, todos em prol da população 

catarinense.  

Agradece a todos os deputados, em especial à 

Deputada Luciane Carminatti pela organização da 

sessão itinerante em Chapecó, que teve o apoio dos 

deputados que compõem a Bancada do Oeste; bem como 

a todos que se envolveram, trabalharam, servidores 

da Casa Legislativa, durante todas as sessões 

itinerantes. 

Concede a palavra a Deputada Luciane 

Carminatti. 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Faz 

agradecimentos a todos, aos membros da Bancada do 

Oeste. Menciona que as sessões itinerantes foram 



um marco para a democracia, parabeniza a 

Presidência e a todos da Assembleia Legislativa do 

Estado de santa Catarina. [Taquígrafa: Sílvia]    

 

********** 

Explicação Pessoal 

  DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Parabeniza o 
Presidente Deputado Mauro De Nadal, pela realização 

das sessões itinerantes pelas diversas regiões do 

Estado catarinense. Registra estar feliz, grato e 

orgulhoso de poder estar vivenciando este momento. 

Cumprimenta a Bancada do Oeste, representada pela 

Deputada Luciane Carminatti, pela organização e 

competência da sessão em Chapecó. Destaca que foi 

possível ir ao encontro das demandas da comunidade de 

várias regiões, ocorrendo a votação de vários 

projetos importantes que irão beneficiar a população. 

Por fim, sugere que este Parlamento possa instituir 

através de lei a sessão itinerante, e continuar 

comemorando muitos e muitos anos da Assembleia 

Legislativa pelas várias cidades do Estado de Santa 

Catarina. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Destaca a atuação 

do Governador Jorginho Mello em prol de Santa 

Catarina, especialmente na região Oeste, que 

historicamente foi negligenciada por outras 

gestões. Ressalta a recuperação de rodovias 

estaduais, como a 283, 355 e 190, que estavam em 

condições precárias e agora estão em obras, 

mencionando que essas revitalizações eram 

esperadas há décadas. Agradece aos deputados pelo 

apoio aos projetos que viabilizaram as obras, 

incluindo a aprovação de um empréstimo de mais de 

R$ 2 bilhões de reais. Também aborda os 

investimentos em infraestrutura energética, 

totalizando R$ 4,5 bilhões, e sua importância para 

empresários e consumidores das áreas urbanas e 

rurais.  

 Por fim, comenta sobre a realização dos Jogos 

Abertos de Santa Catarina (JASC) de 2025 em 

Chapecó, destacando o equilíbrio com Lages, que 



sediará os Parajasc, reforçando a relevância de 

ambos os eventos.  

Agradece a todos pelo apoio e 

presença.[Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Agradece 

pelo acolhimento e pelo carinho dos chapecoenses 

para com os deputados e com a equipe da Assembleia 

que está organizando a Alesc Itinerante. Elogia o 

Parlamento pela iniciativa de aprovar o evento e 

reforça que o trabalho dos deputados não pode 

parar e que as pautas do Estado continuam 

precisando de respostas.  

Alerta que, na segurança pública, o governo 

precisa se preocupar e enfrentar um ponto muito 

sensível que está prestes a explodir como um 

verdadeiro rojão: o sistema prisional. Informa que 

existe um déficit de mais de cinco mil vagas de 

agentes penitenciários, que as operações básicas 

são precárias, que há falta de vigilância 

eletrônica e que as condições gerais para o 

atendimento dos apenados são insalubres. Comunica 

que os relatórios do Tribunal de Contas de Santa 

Catarina apontam problemas graves, estruturais e 

operacionais, inclusive a falta de profissionais 

de saúde para atender os detentos.    

Cita outra questão que aguarda uma resposta do 

governo estadual, que é sobre a quarta ponte do 

Rio Araranguá, uma obra que está parada há cerca 

de dois anos. Assegura que faz quase trinta dias 

que solicitou uma informação importante e que 

ninguém respondeu.  

Critica a falta de andamento da obra da SC-

108, que liga Criciúma a Urussanga. Diz que após 

5% da obra iniciada está tudo parado há dois anos. 

Lamenta que nem o pedido de um cronograma sobre o 

andamento da execução da obra foi atendido. 

Assegura que, independentemente de ser situação ou 

oposição, é dever e responsabilidade dos deputados 

enfrentar os problemas, apontar as soluções e 

cobrar do governo o resultado para as demandas do 

nosso Estado. [Taquigrafia: Meibel] 

 



DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Menciona o número de parlamentares presentes e 

comenta que o número sete (número de presentes) 

simboliza a união e representa duas realidades 

perfeitas: a realidade cósmica e a realidade 

transcendental.  

Enaltece a última sessão itinerante, uma 

decisão originada pela Mesa Diretora, da Casa 

Legislativa, com todo o empenho e dedicação do 

Presidente, que possibilitou a manifestação de 

todas as entidades.  

Comenta sobre a importância de um projeto de 

lei de sua autoria, que trata da política 

intersetorial das plantas medicinais, e informa 

que é necessária uma política para que essas 

plantas possam ser utilizadas no tratamento de 

diversas patologias. Menciona que o referido 

projeto aborda os arranjos produtivos 

fitoterápicos, desde o cultivo até o 

processamento.  [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para o dia 2 de 

dezembro, às 19 horas, de Certificação de 

Responsabilidade Social.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 

 


